

culturale-artistice-literare

Pe marginea unei sărbătoriri

Miercuri seara, sala „Pârvan” a fost scena unei reuniri emoționante. În ședința festivă a Societății Studenților în Drept, a fost sărbătorit un profesor universitar. Simplu, fără solemnitate, într-o atmosferă de duioșie familială și entuziasm spontan, specific sincerității sufletelor studențești.

Toate sărbătoririle sunt nuanțate de o notă elegiacă, și împreunate cu regrete. Din prilejul proclamării profesorului Romul Boila, ca președinte de onoare al studenților, sărbătoritul a plâns de fericire în fața elevilor săi mișcați până la lacrimi.

Studenții streini de credința politică profesată cândva de decanul lor au sărbătorit cei 16 ani de prodigioasă activitate a unui profesor echivalent cu tot atâția ani de îndrumare păritească a tinerei generații.

Și — sub forma unui balsam de mângăere — au ocazionat maestrului lor iubit un popas de îndreptățită satisfacție și înălțare sufletească.

Profesorul R. Boila a fost martirul tentativelor ce ținteau compromiterea dlui I. Maniu.

Exponenții, mai mult sau mai puțin camuflați ai oculte ce urmărește exterminarea dlui Maniu, indivizi corupți, seufundați în fărâdelegi, au îmbrăcat haina de „purificatori” ai moravurilor și lipsiți de temei au izbit fără cruțare într'un om care nu avea altă vinovăție decât înrudirea cu eremitul dela Bădăcin. (Căci în țara românească, orice legătură, de orice natură cu d. Maniu a ajuns să fie considerată drept circumstanță agravantă).

Mulți inconștienți — o turmă întreagă sub protecția oficialității — au îmbrățișat rentabila slujbă de lachei ai asasinilor morali, și înarmați cu puterea discreționară de a forța adevărul — prin falsuri și mistificări s'au executat întocmai, deslănțuind împotriva dlui Boila, la adăpostul formelor legale, o teroare fără precedent.

Căci, toți ceice în bine — calculata lor pornire au lovit în Romulus Boila, au vizat dia-

bolie zdruncinarea autorității și prestigiului fără pereche a lui Iuliu Maniu. Doar compromiterea unui nepot, însemna distrugerea de mult încercată a acelei autorități și a aceluși prestigiu; însemna scoaterea dlui Maniu din viața noastră publică.

Profesorul dela Cluj, în perfectă cunoștință de cauză, a înghițit calomniile, a suferit atacuri murdare, a lăsat să fie eroul șoptelor tendințioase de cafenea, a tolerat ca toți analfabeții politicei noastre să-i profaneze numele, ca presa subvenționată să-i transforme viața într'o aventură de senzațional. Mai mult: s'a desgrădit de apărarea legilor și a invitat pe toți profesioniștii șantajului politic să-și deslănțuie furiile lucrative fără frică de sancțiuni. Și a trecut neatins peste toate cu curajul ce-ți inspiră dreptatea cauzei.

Totuși o decepție mare a cuprins sufletul acestui om, ce din suferințele proprii a trebuit să constate nemernicia și căruia un calvar îndurat pe nedreptul i-a probat existența germeului destructiv ce roade organismul statului românesc.

Și atunci, scârbit de mocirlă, pentru a potoli furia căinilor ce excitați de ciolane îl lătrau îndârjiți — prea nobil pentru a lovi cu pietre — s'a retras modest în sala de cursuri a Facultății de Drept, purtând în melancolia ce i-a brăzdat cu cute de amărăciune fața, cea mai grozavă desiluzie.

Tineretul universitar a știut aprecia în d. Romul Boila pe profesorul ideal, pe creștinul convins, pe patriotul devotat și mai presus de toate pe părintele înțeleghător.

Și afecțiunea studențească concretizată în omagiul de Miercuri, a ridicat peste toate mizeriile imprimare de ticăloșenia unui sistem, și a arătat profesorului hârțuit de nelegiuirile oculte, icoana recunoștinței.

Iată de ce au curs lacrimi de supremă mângăiere din ochii sărbătoritului. C. C.

In fiecare zi...

Azi, Sâmbătă, 7 Decembrie, 1935

CALENDAR:

Ortodox: Sf. Ambrosiu.

Catolic: Ambroise.

Răsăritul soarelui 7.38. Apusul soarelui 16.35.

Zile trecute: 340. Zile rămase: 25.

COMEMORARI:

În această zi, din anul 1915: Ofensiva austriacă împotriva Belgradului; 1927: Proclamarea independenței Finlandei.

Radio-București:

Azi, la orele 12: Concert de prânz; 13: Actualități; 13.05: Muzică variată; 13.40: Sport; 13.55: Muzică ușoară; 14.15: Radio Jurnal; 15: Ultimele știri; 16: Ora tineretului; 18: Concertul fanfarei gardienilor publici; 19: Actualități franceze, de Al. Vianu; 20: Turism; 20.15: Discuri noi; 20.40: Maladia lui Basedow, de dr. Parhon; 21: Seară de dans, Jazzul Radio cu refren vocal: Roda Moldoveanu, Jenny Boerescu și Sandu Stelian; 22.30: Radio Jurnal; 22.45: Concert nocturn al Orchestrei Ionel Cristea; 23.55: Ultimele știri; 24: Concert nocturn al Orchestrei Sandu Mareș.

TEATRUL NAȚIONAL:

Sâmbătă, 7 Decembrie 1935: Dna Ministru.

Duminică, 8 Dec. (matineu): Urăse bărbatii.

OPERA ROMÂNĂ:

Duminică, 8 Dec. (seara): Bal mascat

Speciacole:

CINEMATOGRAFE:

THALIA: Domnișoara e măritată.

CAPITOL: Jim Wal.

ROYAL: Papagalul chinezesc.

EDISON: I. Oamenii în alb, II. Ultimul meu amor, III. Casa Stafilor.